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S K O L E B E S T Y R E L S E S M Ø D E 

Referat af møde mandag den 29.september 2025 - 17.00-20.00 i Starup 
 

 
Mødeleder: Thomas  

Referent: 

Afbud:  

 

Dagsorden 

1 AD 5 Godkendelse af dagsorden 
Goddag til nye medlemmer fra elevrådet i Starup 
Opfølgning fra sidst: Punkter på dagsordenen fra børnehuset, hvad mangler? 
 

 Referat Vi tilføjede elevrådet, og et notat til pkt 10 om befordring og heldagsskole blev omdelt. 
Elevrådet bliver fast punkt igen. 
 

  Mødets gode historie I 
Thomas introducerer 
 

 Referat Formanden opfordrede til, at vi ved slutningen af mødet fandt et punkt eller to, der 
egner sig til at synliggøre bestyrelsens arbejde på en god måde. 
 

Til drøftelse og beslutning 

 TB  Elevrådet 
Per (forperson) og Vigga (næstforperson) fra elevrådet i Starup 
 

 Referat Elevrådet havde deltaget i et møde på Haderslev Idrætscenter med Danske 
Skoleelever (DSE), hvor der blev valgt en fælles forperson for kommunens elevråd. 
 
8. oktober deltager alle elevråd, ikke kun formandskaberne, i en workshop på 
Rådhuset. Det er et trivselstopmøde med et stort program, hvor DSE guider 
eleverne gennem workshoppen. Det grundlæggende spørgsmål er, hvad der ville 
være godt for elevernes trivsel. 
Elevrådet har kun haft et enkelt møde, så ellers var der endnu ikke så meget at 
berette. 
 

2 WF 10 Klage over suppleringsvalget 
Der er indgivet en klage til Kommunalbestyrelsen over, at en forældregruppe ikke 
havde fået besked i Aula om opstillingsmødet 11. august, og derfor ikke var 
opmærksomme på processen. 
 
Forvaltningen bestemte, at de forældre, der i første omgang ikke var blevet orienteret, 
skulle spørges, om de ønskede at kandidere. I givet fald skulle der udskrives valg 
mellem de senest tilkomne og de tre, der meldte sig frem til opstillingsmødet 11. 
august. 
Der meldte sig ingen. 



Starup-Øsby Skole & Børnehus 

 
Haderslev Kommune – Børn & Familie 

   
 

 
Forvaltningen er efterfølgende orienteret sammen med bestyrelsen og har kvitteret. 
Bestyrelsens sammensætning og konstitueringen har sit fulde mandat. 
 

 Referat Bestyrelsen fik en orientering om forløbet som nævnt i dagsordenen. Bestyrelsen kan 
betragtes som valgt og konstitueret. 
 

3 TB 10 Dialogmøde mellem formandskaber og Udvalget for Børn og Familie 
Formand og næstformand deltog i dialog med udvalget for Børn og Familie 1. 
september. Formandskabet aflægger rapport til bestyrelsen. 
  

 Referat Mødet var en direkte udløber af det møde, formandskaberne for bestyrelserne havde 
haft med udvalgsformanden, hvor særligt de sparsomme distriktsmodeller havde 
været drøftet. På dette møde viste man de samme slides og facit var det samme. 
Forvaltningen kan godt se, at pengene er blevet brugt hurtigere, end man havde 
estimeret ved udarbejdelsen af tildelingsmodellen. I dag regner man først med, at der 
vil være råderum til forebyggende tiltag i 2029, hvis den nuværende visitationspraksis 
opretholdes. Det er et 0-sumsregnskab. 
I budgetforslaget for 2026 er det af råderummet foreslået, at distriktspuljerne tilføres 7 
mio. og i overslaget for 2027 tilføres 2 mio. Det skulle betyde, at der ved uændret 
visitationspraksis ikke budgetteres med underskud. Da der ikke er tilsvarende 
reduktioner andre steder på skoleområdet, er der tale om ”nye penge”. 
På mødet blev også drøftet den tiltagende kritik af Aula som kommunikationsplatform. 
 

4 HM
R 

15 Forberedende udvalg før det ordinære bestyrelsesvalg i foråret 2026  
Helle har fået et forslag fra Skole & Forældre om at nedsætte et udvalg, der skal 
promovere interessen for det kommende, ordinære skolebestyrelsesvalg. 
 
Vedlægges: Bilag, udsendt til forældre i CKL i forbindelse med suppleringsvalget. 

 Referat Næste ordinære valg til skolebestyrelsen ligger i foråret 2026. Bestyrelsen nedsatte et 
udvalg, der skal forberede valget og lave PR for at kalde kandidater frem. Udvalget 
skal også drøfte, om vi skal have forskudte valg (ordinært valg hvert andet år af 
halvdelen af de forældrevalgte på skoleområdet). 
Til udvalget meldte sig: Jacob, Helle M R og Thomas. Ledelsen udpeger en sekretær 
for udvalget. 
Repræsentanter for personale og børnehus har egne valgprocedurer og årlige 
tidsfrister. 
Formanden indkalder til første møde og kan rekvirere materiale fra ledelsen, fx 
køreplanen fra sidste ordinære valg. 
 

5 TB 
/ 
AD 

30 PR-indsatsen 
Vi har modtaget en henvendelse fra skolechef Line Dudal Lauridsen. Af den fremgår 
bl.a.: 
 
Vi vil derfor bede jer om at sende jeres input vedrørende:  

• Behov for PR-indsatser (f.eks. synlighed, rekruttering, image)  

• Ønsker til strategisk kommunikation (f.eks. målgrupper, budskaber, kanaler)  

• Eventuelle udfordringer eller erfaringer, I allerede har gjort jer  
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Jeres bidrag vil indgå i udvalgets videre drøftelser på et kommende udvalgsmøde i 
november 2025. Deadline 19. oktober 2025. 
 
På mødet laver vi et gruppearbejde, der skal generere idéer til indsatsen. 
Arbejdet følgeren model, vi bruger i idéudvikling med personalet. 
 
Der vedlægges et bilag 

 Referat Bestyrelsen skal både ”levere” til brug for forvaltningens arbejde og til eget brug. Vi 
har ikke decideret brug for PR-kampagner, vi har en helt tilfredsstillende dækning tæt 
på 100% af det mulige elevtal (dvs. at der kommer stort set lige så mange ind fra 
nabodistrikter som det antal, der vælger de frie grundskoler eller folkeskoler i andre 
distrikter). Andre skoler ligger i distrikter med hård konkurrence fra de frie skoler og 
kan have en dækning helt nede omkring det halve af potentialet. 
Bestyrelsen blev opdelt i 3 grupper, der arbejdede med spørgsmål, TB og AD havde 
forberedt. AD samlede svarene sammen og vil sammenskrive dem til senere brug. 
 

6 WF 5 Orientering om eksisterende politikker og deres seneste revision 
Bestyrelsen drøfter og beslutter, om eksisterende politikker skal læses og evt. 
revideres i indeværende valgperiode, eller om man vil lægge op til, at hele listen 
vurderes af den kommende bestyrelse. 
 
Se liste i denne indkaldelse 

 Referat Bestyrelsen ønsker at 
1. Se på om der i bekendtgørelser og andre officielle papirer skulle være 

politikker eller retningslinjer, vi skal lave 
2. Se på en egentlig ordensregel for skolen (jf. Bekendtgørelse om fremme af 

god orden) 
3. Se på Sorg- og Kriseplan i forbindelse med den kriseplan, der skal udarbejdes 

(se pkt 7) 
4. Revidere politik for brug af digitalt udstyr i skoletiden i lyset af kommunens 

restriktioner mht adgang til hjemmesider (og efter mødet er regeringen 
kommet med et udspil) 

5. Se på om ”Udlån af udstyr” skal udgå 
6. Revidere trafikpolitik i lyset af skolevejsanalysen 

7 AD 10 Sikkerhed ved skoleskyderi 
Skolerne i Haderslev skal have en beredskabsplan i tilfælde af skoleskyderi. Starup-
Øsby Skole & Børnehus vil entrere med firmaet SafeSec om gennemgang og 
udfærdigelse af plan. 
 

 Referat Hændelsen i Kolding, hvor et skoleskyderi sandsynligvis blev afværget denne 
sommer, gjorde pludselig det ellers lidt fjerne emne uhyggeligt nærværende. 
Skolelederne har været i dialog med et firma med pensionerede politifolk, der rådgiver 
om sikkerhed og udarbejder planer for hvert enkelt rum på skolen. De udarbejder 
også kommunikationsmateriale og tilbyder en varslingsapp til personalets 
mobiltelefoner. Beredskabet skal hjælpe os gennem de første 10-15 minutter, hvor vi 
er alene, før der kommer hjælp. 
 
Det koster mellem 40 og 50.000 for begge matrikler samlet. 

18.25 Aftensmad 
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8 AD  15 ”Kom glad i skole”  
Skolen deltager i et pilotprojekt, der involverer vores sundhedsplejerske i arbejdet 
med at forebygge skolefravær. Pilotprojektet baserer sig på erfaringer fra Københavns 
Kommune. 
 

 Referat Vi er sammen med Bregnbjergskolen i Vojens blevet udpeget til et pilotprojekt, der 
trækker på erfaringer fra Københavns Kommune. Det er en indsats mod begyndende 
skolefravær, hvor sundhedsplejersken i forbindelse med konsultationen i 5. klasse 
snakker med børn, der inden for det seneste halve år har haft 5 fraværsperioder. 
Samtalen handler om deres trivsel, og hvor udfordringerne er. Går det godt, ser man 
på, om det kan implementeres blandt yngre børn. 
Vi skal arbejde for en sund kultur om at ”ja, jeg kan godt høre, hvad du siger, men du 
skal i skole”. Sundhedsplejerskens indsats er én blandt flere. 
Projektet trækker ikke på skolens ressourcer. 
 

9 WF 10 Kommunikation 
Drøftelse og evt. beslutning om 
- guidelines for, hvad der sendes ud og til hvem 
 
Orientering om 
- hvornår er lærerne tilgængelige, og hvornår kan man forvente svar? 
 
Der vedlægges 1 bilag 

 Referat Instruksen fra skolens ledelse gav ikke anledning til kommentarer. 
Der blev udtrykt forhåbning om, at kommunikationen bliver oppet på nogle områder, 
da der har været nogle svipsere ift. præsentation af ny medarbejder, og børn der 
forlod klasser. 
Ledelsen lytter og siger, at der kan være ting i forbindelse med, at børn forlader 
klassen, der gør, at vi ikke kan melde noget ud, ting der falder ind under ”personlige 
oplysninger” ift. lovgivningen. 
Der blev spurgt til ugeplanernes indhold og fyldighed. Ikke alle ugeplaner opleves som 
formidlende, så forældre kan følge med. Ledelsen svarer, at det er lærernes 
arbejdsredskab, der deles til orientering med forældrene og at hverken tidspunktet for 
udsendelse af planen eller formen bliver noget, forældre senere kan hænge den 
enkelte lærer op på. 
Det blev foreslået, at emnet tages op i forbindelse med udarbejdelsen af et ”Princip for 
samarbejde mellem skole og hjem”, jf. pkt. 6, underpkt. 1. 
 

10 AD 10 Ændringer i centerklassernes status 
Opfølgende orientering og drøftelse af konsekvenserne ved, at centerklasserne ikke 
længere kørselsbetjenes som ”heldagsskole”, en status man faktisk aldrig har haft, 
rent formelt. 
 
Bilag eftersendes 

 Referat Notat fra Forvaltningen blev omdelt på mødet og vedlægges referatet. Essensen er, at 
Starup-Øsby Skole aldrig har været en heldagsskole, hvorfor taxa/bus-ordninger efter 
SFO (ikke skoletid) ikke har haft hjemmel. Da det har stået på så længe, at der kan 
være tale om hævd, har Forvaltningen besluttet, at ordningen fortsætter dette skoleår 
ud, og at der træffes politisk beslutning om ordningens afvikling. 
Bestyrelsen tager ad notam, at det ikke er et høringsanliggende. 
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11 TB 5 Kontaktforældrepjece 
Der er udarbejdet en pjece til inspiration for kontaktforældre. Hvordan får vi den ud at 
leve? 
 
Der vedlægges et bilag 

 Referat Målgruppen er forældre i de mindre klasser. Den sendes ud over Aula samt hvert år i 
begyndelsen af skoleåret. 
 

12 TB 5 Indbydelse til Fællesrådsmøder 
Den 10. november inviterer Børne- og Familieudvalget til fællesrådsmøde for 
skoleområdet. Hver skolebestyrelse kan deltage med op til tre personer: skoleleder 
samt to bestyrelsesmedlemmer (fortrinsvis formand og næstformand). 
 
Den 20. november inviterer Børne- og Familieudvalget til fællesrådsmøde for 
daginstitutionsområdet. Hver skolebestyrelse kan deltage med op til tre personer: 
skoleleder samt to bestyrelsesmedlemmer (fortrinsvis valgte fra børnehuset). 
 
Der vedlægges 2 bilag 

 Referat Mødet i daginstutionsregi er den 20. oktober ikke november. Denne dag deltager 
Sissie, Hanne og Monica. 
Mødet i skoleregi den 10. november. Her deltager Thomas, Frederikke og Helle. 
Ledelsen finder også repræsentation. 
 

13 TB  Skolevejsanalyse 
Der er nyt i sagen om trafikforholdene ved Starup Skole 
 
Der vedlægges to bilag 

 Referat Analysen er færdig, der er ingen tidshorisont for en eventuel gennemførelse af de 
foreslåede tiltag. 

14  5 Distriktssamarbejdet 
Nyt fra samarbejdsrelationerne i Distrikt Syd, herunder erfaringer med fordeling af de 
fælles midler til specialpædagogiske foranstaltninger. 
 

 Referat Intet nyt. 

15   Tilskud til aktivitetsredskaber på Øsby Skole 
Da Øsby og omegns beboerforening afholdte borgerbudgettering kom der forslag fra 
skolen omkring penge til 2 stk. basketmål og en skaterrampe. 
 
Der blev vedtaget at give tilskud til én af delene, hvis skolen vil finansiere den anden.  
Elevrådet på Øsby skole har ikke samme mulighed for at tjene den mængde penge til 
sådanne ting ved at sælge æbleskiver osv.  
Men Øsby og omegns børn er fantastiske, frivillige hjælpere til diverse arrangementer 
i byen, specielt festugen, og derfor var der enighed om, at de skulle have noget igen, 
hvis skolen også bakker op. 
Der vedlægges 1 bilag 

 Referat Forslagene til de to anskaffelser er fundet sammen med børnene i SFO. Alle er glade 
for den fine donation. Skolen vil gerne finansiere den anden anskaffelse og går i gang 
med det praktiske. 
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Der blev spurgt til, hvorfor skate i skoletiden ikke kunne lade sig gøre i Starup, men 
gerne i Øsby. Forklaringen er, at det ikke kan holdes adskilt fra de områder, hvor 
centerklasserne skal have rimelig ro. 
 

16 AD 10 Økonomisk orientering 
Gennemgang af den aktuelle økonomiske situation. 
 

 Referat  

18.45 Orientering 

O I SH 3 Orientering fra formanden 
 
Der vedlægges 1 bilag 

 Referat  

O II AD 
m.f
l. 

3 Orientering fra ledelsen 
Skole, SFO, Børnehus, sygefravær. Bl.a. medarbejdersituationen 

- Erhvervspsykoterapeut ansat i periode 
 
Der vedlægges 1 bilag 

 Referat  

O III  3 Orientering fra forældrevalgte repræsentanter 
Der er nyt i kuffertsagen 
 

 Referat  

O IV  3 Orientering fra medarbejdervalgte repræsentanter 
 

 Referat  

   Mødets Gode Historie 
Thomas afslutter 

 Referat 1) Der er en levende, aktiv, engageret skolebestyrelse 
2) Gruppearbejdet om PR var fint. 

 

Eventuelt og næste møder 

E SH 2 Eventuelt 
 

 Referat  
 

Mødekalender 2025-26 

19/8 29/9 26/11 16/12 4/2 9/3 7/4 17/6 

Tirsdag Mandag Onsdag Tirsdag Onsdag Mandag Tirsdag Onsdag 

Ø S Ø S Ø S Ø S 
 
Idebank og aftalte punkter til kommende møder 

• Revision af retningslinjer og principper 

• Fravær – hvordan ser det ud og hvordan håndterer vi det? 

• Demokratisk dannelse – evt. med udgangspunkt i det pædagogiske grundlag. 
• Hvordan komme Vision og Mission ud i det videre arbejde? 
• Årsberetning ved formanden 
• Parkeringsforhold ved Starup Skole 
• Beredskabsplanen. 
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Punkter til videre behandling 

• Trafiksikkerhedskampagne 
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Bilag:  
 

Oversigt over principper og politikker på Starup Øsby Skole & 
Børnehus, opdateret november 2024 

Titel Senest 
revideret 

Hjemmeside 

Udlån af udstyr 2018-11-07 Nej 

Principper for forældrebetaling 2021-02-01  

Trivselsstrategi og handleplan til imødegåelse af mobning 2021-02-01 Ja 

Brug af digitalt udstyr i skoletiden 2024-05-16 Ja 

Sorg- og kriseplan for Starup-Øsby Skole & Børnehus 2021-03-23 Ja 

Strategi for sociale medier for Starup-Øsby Skole & 
Børnehus 

2021-03-23  

Handleplan vedr. skadelidte elever eller ansatte 2021-04-27 Nej 

Trafikpolitik Starup-Øsby Skole & Børnehus 2021-04-27 Ja 

Voldspolitik 2022-05-12 Ja 

Lektier på Starup-Øsby Skole 2023-01-03 Afløst af pjecer 

Overnatning på skolen 2024-01-29  

 
 


